
1 (13) 

 
 

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Diarienummer: KS-2023/2706 

 

 

 

Organ Beredning för trygghet, prevention och 
demokrati 

Offentligt sammanträde Nej 

Datum och tid 19 september 2024, kl. 14:00-16:20 

Plats Sessionssalen 

Närvarande Se närvarolista på nästa sida. 

Paragrafer 1-8 

Omedelbar justering Inga paragrafer har justerats 
omedelbart.  

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt. För 
underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Aza Cheragwandi (S) 

Justerande Cecilia Nordin (DP) 

Sekreterare Nina Gran Lindgren 

__________________________________________________________________ 

Tillkännagivande om justering av beredning för trygghet, prevention och 
demokratis protokoll 

Tillkännagivande om justeringen har anslagits på kommunens digitala 
anslagstavla. Protokollet förvaras digitalt i Huddinge kommuns 
diarieföringssystem.  

Justeringsdatum  26 september 2024 
Datumet anslaget sätts upp  27 september 2024 
Datum anslaget tas ned  21 oktober 2024 
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Anslag upprättat av  Nina Gran Lindgren, nämndsekreterare 
Närvarolista  

Beslutande 
Aza Cheragwandi (S), ordförande 
Cecilia Nordin (DP), 2:e vice ordförande 
Louise Rollins (MP), ledamot 
Christian Stulen (HP), ledamot §§ 5-8 
Helena Perkkalainen (V), ledamot §§ 1-3 
Mats Österholm (M), ledamot 
Jonas Söderstrand (KD), ledamot 
Martina Nyman (L), ledamot 
Roger Urbanski (SD), ledamot 
Peter Berggren Lpo Chef, ledamot 
Sofie Roxell, Lpo, ersättare 
Pran Malhotra (S), tjänstgörande för Angelica Bodén (C) §§ 1-8 
Lena Brinck (S), tjänstgörande för Kamile Ünver (S) §§ 1-8 
Birgitta Ljung (MP), tjänstgörande för Helena Perkkalainen (V) §§ 5-8 
Maria Seldée (M), tjänstgörande för Attila Kuru (M) §§ 1-8 
Björn Karlsson (M) tjänstgörande för Helena Perkkalainen (V) § 4 
Monica Långdahl (L), tjänstgörande för Christian Stulen (HP) §§ 1-4 
Markus Andersson (SD), ersättare 

Övriga deltagare 
Nina Gran Lindgren, nämndsekreterare 
Anna Tengelin Skoog, KSF, biträdande kommundirektör 
Terése Kalinski, Huddinge kommun, säkerhetschef 
Joachim Heimersson, Huddinge kommun, stabschef, socialförvaltningen 
Ali Jonasson, Huddinge kommun, utvecklingsledare 
Johan Andersson, Lpo   
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Ärendelista 

§ 1 Godkännande av dagordning 
§ 2 Information från polisen 
§ 3 Information från trygghets- och säkerhetssektionen 
§ 4 Information om välfärdsbrott 
§ 5 Information om romsk inkludering 
§ 6 Svar på motion – Motverka antisemitism och antiziganism genom ökad 
kunskap av Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) 
§ 7 Svar på motion – Stopp för hederrelatera tvål och förtryck i Huddinge av 
Martina Nyman (L) 
§ 8 Övriga frågor   
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§ 1 Godkännande av dagordning 

Beredning för trygghet, prevention och demokratis beslut 
Beredningen fastställer den utsända dagordningen. 
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§ 2 Information från polisen 

Beredning för trygghet, prevention och demokratis beslut 
Sammanfattning 
Peter Berggren från polisen informerar Beredningen för Trygghet, prevention och 
demokrati om att Sofie Roxell och Johan Andersson ersätter Peter Berggren och 
Anna Schelin från polisen framöver. 

Därtill informeras Beredningen för Trygghet, prevention och demokrati om; 

• Lägesrapport 
• Fyra stycken vistelseförbud 
• Kommun och polis har ett starkt samarbete 
• Otillåten påverkan. Tex. påverkan mot kommunanställda 
• Ny biträdande lokalpolischef 
• Ny tillförordnad kommunpolis 
• Skjutning i skolmiljö 240904 
• Trafikolycka 240914 
• BOB (Barn- och unga i organiserad brottslighet) 
• Strategisk inriktning 
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§ 3 Information från trygghets- och säkerhetssektionen och 
prevention 

Beredning för trygghet, prevention och demokratis beslut 
Sammanfattning 
Terése Kalinski, säkerhetschef och Joachim Heimersson, enhetschef 
socialförvaltningen presenterar sig och informerar beredningen om; 

Kommunens arbete gällande händelsen i Trångsund utifrån central nivå samt 
agerande på verksamhetsnivå. Kommunen gick in i stabläge/förstärkt 
organisation och POSOM aktiverades. Även socialtjänstens ordinarie 
verksamheter stärkte upp i krisstödsarbetet. 
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§ 4  Information om välfärdsbrottslighet - bordlagt från TPD 
23 maj 2024 

Beredning för trygghet, prevention och demokratis beslut 
Sammanfattning 
Christina Wenngren, säkerhetssamordnare presenterar handlingsplan för 
välfärdsbrott. 

• Kunskapshöjande åtgärder 
• 24 stycken interna utbildningar 
• rutiner 
• Tekniska hjälpmedel 
• Samordning/samverkan 
• Exempel på redan uppnådda resultat 
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§ 5 Information om romsk inkludering  

Beredning för trygghet, prevention och demokratis beslut 
Sammanfattning 
Ali Jonasson, utvecklingsledare informerar bredningen om; 

• Bakgrund 
• Generell Romsk inkludering i praktiken 
• Romsk inkludering i Huddinge 
• Förankring 
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§ 6  Svar på motion – Motverka antisemitism och antiziganism 
genom ökad kunskap av Karl Henriksson (KD) och Anneli 
Johansson (KD) 
Diarienummer: KS-2023/2198 

Beredning för trygghet, prevention och demokratis beslut 
Beredningen för trygghet, prevention och demokrati beslutar att sända motionen 
vidare till kommunstyrelsen utan eget ställningstagande. 

Sammanfattning 
Motionen "Motverka antisemitism och antiziganism genom ökad kunskap" har 
väckts i kommunfullmäktige den 9 oktober 2023 av Karl Henriksson (KD) och 
Anneli Johansson (KD). Motionärerna föreslår att kommunen ska ta fram en 
handlingsplan för att motverka antisemitism och antiziganism, samt att 
grundskolenämnden ska få i uppdrag att tillse att alla elever i Huddinge kommuns 
grundskolor, som en del av undervisningen, får besöka Judiska museet i 
Stockholm. 

Grundskolorna planerar arbetet i en årlig handlingsplan, vilken 
grundskolenämnden anser motsvara den handlingsplan som efterfrågas av 
motionärerna. Vidare konstaterar grundskolenämnden att varken huvudman eller 
rektor har befogenhet att besluta att undervisningen ska innehålla särskilda 
museibesök. Kommunstyrelseförvaltningen konstaterar att arbete rörande 
antiziganism och antisemitism görs inom ramen för kommunens ordinarie arbete 
med nationella minoriteter som formulerats i kommunens minoritetspolitiska 
program. 

Med hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 
motionen avslås. 

Yrkanden 
Jonas Söderstrand (KD), Mats Österholm (M), Martina Nyman (L) och Cecilia 
Nordin (DP) yrkar på: 

1. Avslag till förvaltningens förslag att avslå motionen 
2. Beredningen föreslår kommunstyrelsen föreslå fullmäktige att bifalla motionen. 
 

Ordförande Aza Cheragwandi (S) yrkar på att beredningen avstår från eget 
ställningstagande. 
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Beslutsgång 
Ordförande Aza Cheragwandi (S) ställer frågan till beredningen om att anta 
ordförandes förslag och finner att beredningen beslutar så. 

Beslutsunderlag 
1. Tjänsteutlåtande, KS, svar på motion - Motverka antisemitism och 

antiziganism genom ökad kunskap av Karl Henriksson (KD) och Anneli 
Johansson (KD)  

2. Bilaga 1, KS, Motionen från Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson 
(KD): Motverka antisemitism och antiziganism genom ökad kunskap. 

3. Bilaga 2, KS, Grundskolenämndens remissvar. 

Beslutet skickas till 
Grundskolenämnden 
Kommunstyrelsen 
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§ 7  Svar på motion - Stopp för hedersrelaterat våld och 
förtryck i Huddinge - Martina Nyman (L) 
Diarienummer: KS-2024/256 

Beredning för trygghet, prevention och demokratis beslut 
Beredningen för trygghet, prevention och demokrati beslutar att sända motionen 
vidare till kommunstyrelsen utan eget ställningstagande. 

Sammanfattning 
Martina Nyman (L) har den 12 februari 2024 väckt en motion i 
kommunfullmäktige om att bryta det hedersrelaterade våldet. Motionären yrkar:   

1. Huddinge kommun ska införa en policy mot hedersrelaterat våld och förtryck, 
2. Huddinge kommun ska ta fram en ny, mer ambitiös handlingsplan specifikt 

för arbetet med att förebygga och förhindra hedersrelaterat våld och förtryck, 
3. Huddinge kommun inför framtagandet av handlingsplanen genomför en 

kartläggning dels bland Huddinges niondeklassare om förekomsten av 
hedersvåld och förtryck, dels bland de anställda som möter barn och unga om 
i vilken utsträckning de möter hedersrelaterad problematik och vilka behov av 
stöd de har, samt 

4. Huddinge kommun inventerar antalet barn som förts bort eller som riskerar 
att föras utomlands 

Kommunstyrelsens förvaltning instämmer med motionären att det är viktigt att 
utveckla arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck och konstaterar i likhet med 
socialförvaltningen och barn- och utbildningsförvaltningen att det redan idag finns 
ett omfattande förändringsarbete inom kommunen för att förebygga och motverka 
hedersrelaterat våld och förtryck. 

Med hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 
motionen anses besvarad.  

Yrkanden 
Martina Nyman (L), Mats Österholm (M), Roger Urbanski (SD) och Cecilia 
Bodén (DP) yrkar på: 

1. Avslag till förvaltningens förslag att avslå motionen 
2. Beredningen föreslår kommunstyrelsen föreslå fullmäktige att bifalla motionen. 
 
Louise Rollins (MP) yrkar bifall till förvaltningens förslag. 
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Ordförande Aza Cheragwandi (S) yrkar på att beredningen avstår från eget 
ställningstagande. 

Beslutsgång 
Ordförande Aza Cheragwandi (S) ställer frågan till beredningen om att anta 
ordförandes förslag och finner att beredningen beslutar så. 

Beslutsunderlag 
1. Tjänsteutlåtande, KS, Svar på motion - Stopp för hedersrelaterat våld och 

förtryck i Huddinge - Martina Nyman (L)  
2. Bilaga1. Motionen 

Beslutet skickas till 
Socialnämnden 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 
Grundskolenämnden 
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§ 8 Övriga frågor 

Beredning för trygghet, prevention och demokratis beslut 
Sammanfattning 
Inga övriga frågor anmälda till dagens sammanträde.
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